Regolamento per la “Presentazione di opere editoriali”
1. Premessa. 

La presentazione di opere editoriali è un’attività tenuta in grande considerazione dall’Associazione Arcigay Salento “La terra di Oz”, ed è percepita quale momento di vivo interesse culturale e gradita occasione di aggregazione e arricchimento. L’associazione, pertanto, si pone come obiettivo teorico la presentazione di tutte le opere e di tutti i testi che le perverranno secondo le modalità qui di seguito riportate.

Si precisa però che Arcigay Salento “La terra di Oz” potrebbe non essere in grado di garantire la presentazione di tutti i testi pervenuti, soprattutto nell’ipotesi in cui dovessero sopraggiungere contemporanee richieste da parte di un elevato numero di autori, o nel caso di contestuale organizzazione di eventi di più ampio respiro; per questi motivi l’Associazione si riserva di assoggettare le richieste di presentazione ad un preliminare procedimento di candidatura, il quale sarà disciplinato in base alle regole del presente documento.
2. Modalità di presentazione delle candidature.

La richiesta di candidatura si realizza mediante la compilazione del “Modulo di candidatura” – di cui all’allegato A –, cui unire una sinossi dell’opera, una breve descrizione dell’autore e la scansione fronte/retro della copertina del testo. Le richieste così formulate dovranno essere presentate al gruppo “Arte, Cultura e Spiritualità” (di seguito “gruppo ACS”), anche mediante invio telematico all’indirizzo artecultura@arcigaysalento.it.
La richiesta si riterrà perfezionata in seguito all’invio c/o la sede dell’Associazione di due copie del testo candidato; in caso di diniego della canditura, le copie non saranno restituite, ma entreranno a far parte della Biblioteca dell’Associazione e diverranno gratuitamente consultabili da tutti gli iscritti. 
Si precisa in ogni caso che l’avanzamento di una richiesta di candidatura non garantisce di per sé l’effettiva presentazione del testo.
3. Valutazione delle candidature.

L’associazione Arcigay Salento “La terra di Oz” si pone l’obiettivo teorico di presentare tutte le opere, le cui candidature saranno pervenute nelle modalità di cui all’art. 2 del presente documento.

Le candidature pervenute saranno valutate ad insindacabile giudizio del gruppo ACS, secondo i criteri di scelta e preferenza di seguito specificati. 

Il gruppo accoglierà o rigetterà la richiesta di presentazione a maggioranza assoluta dei suoi componenti, dopo averne discusso l’opportunità e la fattibilità nell’ambito di riunioni interne convocate per l’occasione. 
In nessun caso il Direttivo dell’Associazione potrà negare la presentazione di un’opera di cui il gruppo ACS abbia preventivamente accolto la candidatura, se non per ragioni squisitamente economiche e/o organizzative.

4. Modalità di scelta e criteri di preferenza delle opere candidate. Ordine delle presentazioni.

Il gruppo ACS accoglierà o rigetterà le candidature pervenute dopo aver preventivamente valutato la congruità del contenuto dell’opera ai principi e agli obiettivi statutari cui si ispira l’agire dell’Associazione, nonché alle finalità e agli intenti che contraddistinguono l’operato del gruppo ACS (così come peraltro specificato nello Statuto del gruppo medesimo). La candidatura così esaminata sarà successivamente sottoposta all’attenzione del Direttivo dell’Associazione, che ne vaglierà la fattibilità sulla base delle richieste organizzative eventualmente avanzate dall’autore.
Nella realizzazione delle richieste accolte, l’Associazione privilegerà l’ordine di perfezionamento della candidatura, secondo quanto specificamente previsto all’art. 2 di questo documento. 

Nell’ipotesi in cui due opere presentino una certa omogeneità di argomento o di orientamento, o si prospetti vantaggioso l’affiancamento di autori già noti con autori emergenti, o con altri bisognevoli di maggior promozione e visibilità, l’Associazione si riserverà la possibilità di procedere all’organizzazione di una presentazione congiunta delle opere.
5. Modalità delle presentazioni.

La presentazione delle opere sarà realizzata a titolo gratuito a cura dei componenti del gruppo ACS e/o degli altri associati individuati dal Direttivo dell’Associazione o dal Referente del gruppo medesimo, i quali interverranno all’evento nelle vesti di moderatore e relatori della presentazione.

L’autore-candidato avrà la facoltà di consigliare il luogo e la struttura nei quali preferisce che la presentazione sia organizzata. La conferma dell’indicazione sarà decretata dal Direttivo dell’Associazione, previo parere obbligatorio ma non vincolante del gruppo ACS.
Il Direttivo dell’Associazione non sarà obbligato a far seguire alcuna motivazione all’eventuale diniego della location consigliata.
Tra l’accoglimento della candidatura e l’effettiva realizzazione della presentazione sarà fatto intercorrere un certo lasso di tempo (presuntivamente non inferiore ai tre mesi), al fine di consentire agli organizzatori e all’Associazione tutta un’adeguata preparazione e la migliore riuscita dell’evento.

6. Modalità di comunicazione.

Il luogo della presentazione e l’orario della stessa saranno definiti con largo anticipo e comunicati, a cura dell’Associazione – e, in particolare, del gruppo “Comunicazione” –, a tutti gli iscritti attraverso i consueti strumenti di comunicazione istituzionale. 

